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1 Integracao dupla e tripla
Questdo 1. Calcule!
o [[,/4— 22 —y2dz dy, onde a regido de integracio é

R={(z,y) eR? |z >0; 0<z® +9° < 4}

o [[nyetdx dy, opde a regiao de integragao é

R={(z,y) €R? |2,y > 0; 0 < z* +y? < 25}

: e

2
o YV L dz dy dz (Desenhe a regiao de integracao).

Questao 2. e Calcule a integral tripla da funcao f(z,y,2) = (z + 2y + 32)? numa regido
em R? limitada pelos planos coordenados ¢ o planoz +y+z=1.

e Calcule o volume da regido E = {(z,y,2) |z € [-3,3]; 22 <y <9; 2z € [0,4]}. Desenhe
E .

Questao 3. Por integracao dupla calcule o volume da esfera centrada em (0,0,0) e raio a.

Questao 4. e Usando mudanga a coordenadas cilindricas calcule o volume da regifo com-
preendida entre o cone z = /22 + y2 e o plano z = 4 (Desenhe a regido).

e Seja E a regiao limitada pelo paraboloide z = 1 + 22 + 42 e o cilindro r = /5. Calcule
[[[5€* dx dy dz usando coordenadas cilindricas.

e Usando mudanca de coordenadas cilindricas calcule a integral tripla [[[, 2?dz dy dz
com regiao de integragao em cilindricas dada por:

R ={(r,0,2) |0<8<2m; 0<r<1; 0<2<2r}

'Bonus: Calcule [f[, vaZ+ z2dz dy dz, onde R & a regido limitada pelo paraboloide y = 2% + 22 e o plano
y=4 :



1 INTEGRACAO DUPLA E TRIPLA

Questao 5. Ao integrar a fungdo z = f(z,y) = 1 (continua e positiva) sobre uma regido R do
plano zy obtemos o volume do cilindro ¢cnja base é R e cuja altura é 1. O calculo da integral
JJrdz dy representa a area da regido de integracio R. Portanto, temos a seguinte igualdade

numeérica;:
// dr dy = area R
R

Pelo dito acima, calcule a aréa da regiao D = {(r,0) | —7/6 <8 < 7/6;0 <1 < cos(38)}.

Questao 6. Se a fungdo z = f(z,y) é continua e nao negativa, entio a integral dupla
[ f(z,y)dz dy representa o volume que estd embaixo da superficie da grafica da fun-
¢ao f(z,y) sob a regido R C R?. Mais ainda, se g(z,y) & outra funcao tal que g(z,y) <
f(z,y);¥(z,y) € R, entao:

ij[f (,9) — g(z, y)ldz dy

da o volume contido entre a duas superficies z = f(z,y) e z = g(i‘, y) sob a regido R,

.Pelo dito acima, calcule o volume entre a esfera centrada em (0,0,0) e raio 1, e o cone

z= /2% + 92
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